

有节弊少

言语有节，则过失少；举动有节，则悔恨少；欲望有节，则耽营少。

欢乐有节，则灾祸少；喜怒有节，则忧患少；饮食有节，则疾病少。

2011年1月13日 星期四

洛阳日报报业集团主办

国内统一刊号:CN41-0085

www.lyd.com.cn

总第225期 本期16版 周四出版

吊瓶还需慎重打

> D02

> D03

年轻人也要小心
“炸筋腿”

> D04

替您寻医：
假性乳头内陷
需及时矫正

> D08

果汁奶
何以成新宠

> D09

三餐定时定量
多吃山楂陈皮
胃口好 才能寿命长

> D12、D13

冬季病不能小觑
注意了便可防范

> D15

脸上长斑
因为穿得太少？

> D15

三九天也要动一动
上午10点锻炼好

健康提示

三九天防胃病

□ 记者 朱娜

9日进入三九，这是一年中气温最低的时候。患有胃病、消化道溃疡的患者极易复发，此类患者要加以注意。

河南科技大学第一附属医院教授李正斌介绍，冬季天气寒冷、

干燥。当外界环境干燥时，人体的水分也会随之流失，胃酸的分泌也会减少；再加上冬季人们多食温热辛辣的食物或饮酒等，这些都会对胃肠道形成刺激，导致胃疼、腹胀、腹泻等患者增加，一些老胃病患者

也容易复发。

预防胃肠道疾病要从日常生活做起。一方面，要注意保暖，最好能穿一个棉背心，保护腹部不受凉；另一方面，饮食要规律，胃肠道疾病患者要吃易消化、清淡的食

物，一日三餐定时定量，不要暴饮暴食；同时，要管好自己的嘴，尽量不喝酒，以免损伤胃黏膜；烟也要少抽，抽烟不仅影响溃疡的愈合，而且会诱发消化性溃疡，导致消化道出血。

健康7日谈

中国人年均输液8瓶

“未富先老”须当心

□ 刘淑芬

本周的健闻好坏参半，让人心里很压抑，却又不能不说。

年越来越近了，许多人开始准备年货，其中腊味是不可或缺的选择。《南方日报》记者历时一周，对广东惠州的一个非法腊肉加工窝点进行暗访。目光所及，垃圾遍地、污水横流、腐烂发黑的猪肉浸泡在发臭的水池中……这个非法加工窝点每天至少有1吨问题腊肉流向市场。人吃了这些腐烂的东西，焉能不生病？

生病了，发烧了，怎样才能让炎症消得最快？很多患者对这一问题的答案惊人一致：“输液。”据最新数据

透露，2009年一年，中国医疗输液用了104亿瓶，相当于13亿人口每人每年输了8瓶液，远远高于国际水平，都是“得病了输液好得快”的观点在作祟。专家提醒国人别把输液当喝可乐，中国再不能成为输液大国、抗生素大国和药品滥用大国。

一项健康调查显示，在知识分子最集中的北京，知识分子的平均寿命从10年前的59岁降到了53岁！用一句形象的话说：中国人“未富先老”，40岁前用命换钱，40岁后用钱换命。

近年，GDP在不断增加的同

时，国人健康状况红灯频闪。年轻人从踏入社会时就开始透支健康，健康陷入负债状态，生命列车不得不在疲劳中向前行驶。于是，一系列由紧张、压力、不良生活习惯所造成的身心疾病，如高血压、高血脂、冠心病、溃疡、糖尿病甚至癌症等，不仅年轻化趋势越来越明显，发病率也逐年升高。

坏消息说完，好消息来殿后。

预计今后我国甲流疫情流行强度和规模不会超过2009年高峰时的水平。

个别地区小作坊用大豆分离蛋

白、大豆油、变性淀粉、盐和味精制造“假豆腐”的情况，质检总局已责成相关地方质检系统展开调查。

卫生部印发了2011年卫生工作要点，内容包括：建立国家基本药物制度，降低群众用药负担；加快公立医院改革试点，使人民群众切实受惠；提高新型农村合作医疗制度保障水平，健全基层医疗卫生服务体系；强化食品安全综合协调，加大卫生监督力度；加强医疗服务管理，提高医疗服务质量……一桩桩、一件件惠民政策，让我们对未来充满了信心。



本刊热线

18903886990

洛阳协和医院友情赞助